



一个好比手术医生,一个如同麻醉医生,双方配合好才能妙手回春 法官律师面对面,共话如何“处关系”

3月11日上午,扬州市江都区法院举办“凝心聚力,共筑法治江都”法律职业共同体工作交流会。90多名法官、书记员与40多名律师、基层法律服务工作者面对面,双方就如何促进法院干警司法作风建设;如何畅通法官与律师、基层法律服务工作者的沟通渠道,提高司法效率;如何推进律师、基层法律服务工作者参与矛盾纠纷化解工作等主题进行了深入的探讨和交流,同时还邀请了扬州市中院、扬州市律师协会、区委政法委、区检察院、司法局等单位人员现场进行点评,并就该院工作实际提出了一些中肯可行的意见和建议。

胡杏 韩秋 臧晓松

“由于案件量较大,每次到法院立案,都会看到有很多人在等候立案,年轻的法官们应接不暇,有的时候,立一个案件也会有很长时间的等待,仔细分析,等候的时间大多花费在了录入环节,非常不便于当事人,而且容易引起不理解的当事人发牢骚,委屈法官。”律师张继松说。

对此,该院立案庭副庭长张夏云在交流中提到,该院已开通网上立案免排队通道,并有很多律师已开始网上立案,这样不仅立案人员轻松,到法院立案的人也节省了排队时间。为此,她建议律师今后的工作中尽量使用网上立案,因为网上立案看似费了点

时间,但从在法院排队等待的时间来看还是节约了不少。

点评专家、扬州市中级人民法院研究室主任刘毅说,法官好比手术医生,律师如同麻醉医生,双方只有配合好,才能妙手回春。

该院院长袁江华介绍,法官和律师之间应当是一种相互独立、相互配合、相互尊重、相互学习的良性互动关系。现实中的两者关系,总体是健康、和谐的,但在权和利的交织影响下,部分法官与律师之间的关系并不尽如人意。譬如,部分法官与律师之间互信互敬尚未成为共识,时常出现拆台现象;沟通渠道不畅,往往异化为情绪上的对抗,庭审中对立

冲突时有发生;业务协作不足,双方定纷止争效能得不到充分发挥。问题的实际存在,倒逼他们把握要领、精准发力,在构建良性互动的法律职业共同体的大潮流下有所作为。为此在2015年5月,该院就出台了《关于进一步尊重和保障律师、基层法律服务工作者执业权利的意见》,从增强职业互尊互信、完善日常沟通机制、建立投诉处理机制等方面提出15条意见,实现了保障律师、法律服务工作者执业权利的制度化。

事实证明,近几年来,律师、法律服务工作者对法官的投诉信件明显减少,也很少听到法官对律师抱怨或不满的话语。

画说扬州

3月10日-12日,为期三天的2017年江苏省高等职业院校技能大赛工业分析与检验竞赛在扬州工业职业技术学院举行,来自全省28所高职院校的一百余名参赛选手、裁判、指导教师参加了本次比赛。

经过紧张角逐,扬州工业职业技术学院、江苏联合职业技术学院徐州医药分院、江苏联合职业技术学院常州卫生分院获得一等奖,南京科技职业学院等6所院校获得二等奖,南通职业大学等8所院校获得三等奖。

张云 臧晓松



因赌博离婚,竟模仿警匪片抢劫 尽管没得手,但依然构成抢劫罪,这个46岁男子被判刑3年

扬州高邮市男子刘某平时喜欢打牌赌博,结果因此妻离子散。后来因厂里效益不好失业后,他竟然模仿警匪片中的场景,去银行抢劫。

尽管没有得手,但依然构成抢劫罪,被法院依法判处有期徒刑3年,并处罚金3000元。

管鑫 臧晓松

刘某生于1971年,今年46岁的他原本在高邮一家工厂上班,平时喜欢打牌赌博。妻子多次劝阻他都不听。3年前,妻子和他离了婚,儿子和女儿都跟着他生活。女儿在外地上大学,家中只有刘某和儿子。就在去年9月,因为工厂效益不好,刘某失业了,一家人的生活也是一天不如一天。

案发前一段时间,他和儿子甚至只能靠每天吃方便面度日。去年10月22日晚上,刘某实在不忍心让儿子挨饿,竟决定模仿警匪片中的场景,从家中拿了一把水果刀,去附近的银行抢劫。

当晚7点多,刘某骑电动车来到高邮武安路农业银行。旁边的两台ATM机前,有一男一女正在操作,刘某感觉抢劫时机不好,于是走出银行自助服务区,在路边溜达等待。

此后不久,发现取钱的男子离开后,刘某就再次进入自助银行服务区。当时,那名女子正在存钱。刘某就凑上去搭讪,然后趁她防备,用刀架脖子、刀柄击打该女子头部等暴力手段抢劫。其间女子大声呼救,并猛烈挣扎,刘某做贼心虚仓皇逃跑。

案发次日中午,民警在刘某

的暂住地将其抓获。

归案后,刘某交代,他之所以去抢劫,是因为自己没积蓄,又有两个上学的孩子要养活,饭都吃不上了,一时糊涂才学人家抢劫。考虑到刘某的儿子尚未成年,需要人照顾,民警在对刘某采取刑事拘留强制措施后,联系了刘某的前妻,对方将儿子接回家抚养。

近日,高邮市法院开庭审理后认为,刘某的行为已构成抢劫罪,鉴于他系犯罪未遂、归案后如实供述自己的罪行等情节,被该院判处有期徒刑3年,并处罚金3000元。

女儿跟有妇之夫搞对象 母亲怒砸对方玛莎拉蒂

女儿跟有妇之夫搞对象,原配带人上门吵架,兴化女子李某一气之下捡起板砖砸向对方的玛莎拉蒂轿车,造成近3万元损失。近日,李某因涉嫌故意毁坏他人财物被提起公诉。

去年10月19日,李某像往常一样从外面回家,刚到楼下就发现一辆玛莎拉蒂,这是女儿谈的男朋友黄某的。“汪汪汪……”这时,李某听到家中养的小狗发出凄惨的叫声,还隐约传来吵闹声,而在楼梯口,自己的鞋子不知被谁扔了下来。

“不好,一定又是黄某的老婆来闹事。”李某三步并作两步赶紧冲上楼去。原来,李某女儿与黄某谈朋友,可黄某却是有妇之夫。

李某上楼一看,果真是黄某妻子带着妈妈、婆婆等一大家子人前来闹事,双方一言不合发生激烈冲突。“她们来了5

个人,我一个人根本打不过她们。”李某说,当时黄某老婆和妈妈扯住头发。

好不容易挣脱下来,李某急了,想起对方在楼下停着的轿车,她一口气跑到楼下,捡起路边的砖头对着玛莎拉蒂车窗就砸了下去。

经鉴定,玛莎拉蒂车窗玻璃被砸坏,造成28500元车损。2017年1月25日,李某涉嫌故意毁坏他人财物罪被兴化市公安局取保候审。

兴化市检察院审查认为,李某的行为应当以故意毁坏财物罪追究其刑事责任。考虑到李某到案后如实供述犯罪事实,且已赔偿黄某损失并获得谅解,建议判处李某有期徒刑三年到三年六个月;如果条件符合,可以适用缓刑。

(文中当事人为化名)
苏莉 陈洁 毛晓华

变“走进来”为“走出去” 警方上门为老人和病人办证

近日,靖江市公安局启动“聚力护航 聚焦安宁”关爱爱民活动,全警进企入户,听民声、访民意、察民情,了解市民对公安工作的新期待和新要求。

针对群众提出的办证距离远、时间较长等情况,靖江公安局创新服务手段,新成立城南、新港两个便民服务中心,中心集户政、身份证办理、出入境管理、消防服务于一体,实行“一站式”“一条龙”“预约式”服务。

在户政管理方面,靖江公安局在政策允许的前提下放宽外来投资者和引进人才的落户政策,实行网上材料流转、审批制度,尽可能地缩短各类业务办理期限;在出入境管理方面,

实行弹性工作制,对办理签证手续齐全的投资经营者当场办结,积极推广办证免交户口簿、免收身份证复印件、免费复印申请材料、台湾居民免签注的“四免”服务。

此外,该局还拓宽服务手段,变“走进来”为“走出去”,要求各派出所积极联系户政部门上门为年迈、生病人员,企业外来员工提供办证送证服务。

活动开展以来,靖江公安局共组织862名民警开展进企入户走访,走访家庭26626户,走访企业933家,发放宣传资料19000余份,征求问题建议925条,排查安全隐患179条。
刘洋 毛晓华

用父母手机充值玩游戏 13岁男孩5天花去两万多

3月6日,陈先生夫妻俩急匆匆地来到泰州海陵公安分局九龙派出所报警,称家里的银行卡被盗刷两万多元。

“我是无意间翻看手机微信上的交易记录才发现的。”黄女士说,从3月1日至5日期间,她的微信支付陆续从银行卡上转走了23000元,其中10000元转给了老公陈先生。奇怪的是,有许多微信支付记录自己都没有操作过,而且也没有收到银行的短信。

怎么回事?黄女士赶紧打电话询问老公,陈先生也是一头雾水,查看自己的微信账单,发现黄女士转给他的1万元也被莫名奇妙地支付出8700元。两人害怕手机被植入了木马病毒,赶紧到派出所报案。

听完两人叙述,民警感到很奇怪,建议他们去银行打一份消费明细,再做进一步核查。

账单打出后,谜底揭开了。两万多元全进了一家游戏公司的账号。仔细一查,这一切都是夫妻俩13岁的熊儿子干的。原来,他们的儿子最近迷上了王者荣耀、梦幻西游之类的手机游戏,便偷偷用爸妈的微信支付、支付宝等购买游戏币。

银行卡是要密码的,小孩是怎么知道的?陈先生表示儿子比他们还擅长玩手机和电脑,他们手机的指纹解锁密码都是儿子帮忙设置的。银行卡的消费短信怎么会没有了呢?“这是我自己的问题,我把银行短信屏蔽了。”黄女士说。
张翼 毛晓华